
市  活アンケート結果

令和４年３ 実施分

下呂市 企画課



電子申請フォームにより実施

令和４年３ １ から 令和４年３ 31 

（年度別）
年度 H28 H29 H30 R1 R2 R3
回答者数 1,057人 1,023人 1,028人 972人 962人 864人

１．アンケートの目的

２．アンケート実施方法

３．実施期間

４．回答者数

下呂市

下呂市では「もっと住みたい 訪れたい みんなのふるさと わくわく下呂市」を市の
将来像に掲げ、その実現に向け、市 のみなさんの参画と協働によるまちづくりを進
めていくため、下呂市第 次総合計画（平成27年度から令和６年度）を策定し
ました。
下呂市を取り巻く状況は、少 化、 産年齢  の減少、 齢化といった問題
を抱えております。これらの直面している課題をみんなで共有し、特に「人口減少対
策」「 財政改 推進」「地域づくり」に対して、下呂市が 丸となって取り組み、計
画を推進していきます。
このアンケートは、市 のみなさまが 頃感じておられることやご意 をお伺いし、
計画の推進に活かしていくために実施したものです。また、国と地方が一緒になって
取り組む地 創 についてもあわせてご意 を伺い、総合計画と並 して計画を推
進することに役 てていきます。



◇あなたの性別は 

男性 481 45.5%
 性 570 53.9%
無回答 6 0.6%

◇あなたの年齢は 
◇あなたのお住まいの地域は 

全体
年 代 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他
回答数 4人 36人 106人 180人 222人 195人 107人 14人
率 0.4% 4.2% 12.3% 20.8% 25.7% 22.6% 12.4% 1.6%

下呂市

◇ はじめに あなた  のことについておたずねします

男性 371人
(42.9%) 性 488人

(56.5%)

無回答 5人
(0.6%)

萩原 小坂 下呂   馬瀬

 性 164 32 196 70 26

男性 132 37 124 63 15
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萩原 小坂 下呂 金山 馬瀬

その他 3 1 4 4 2
70代 37 12 34 18 6
60代 69 15 64 35 12
50代 81 21 82 29 9
40代 55 10 82 26 7
30代 40 9 41 12 4
20代 11 1 14 9 1
10代 2 0 2 0 0
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◇下呂市は、住みやすいまちだと思いますか

R3 R2 増減
3.8% 5.0% -1.2%
41.7% 48.1% -6.4%
26.5% 21.7% 4.8%
15.3% 11.9% 3.4%
12.7% 13.3% -0.6%

◇今後も下呂市に住み続けたいと思いますか 

R3 R2 増減
53.1% 55.2% -2.1%
3.1% 3.7% -0.6%
15.2% 11.8% 3.4%
28.6% 29.3% -0.7%

◇下呂市まち・ひと・しごと創 総合戦略（地 創 関係）

転出しても将来的に戻りたい

転出したい（転出予定）

どちらとも言えない

回答
住み続けたい

下呂市

回答
大変住みやすい

どちらかというと住みやすい

どちらかというと住みにくい
住みにくい

どちらとも言えない

大変住みやすい
3.8%

どちらかというと
住みやすい
41.7%

どちらかというと
住みにくい
26.5%

住みにくい
15.3%

どちらとも言えない
12.7%

住み続けたい
53.1%

転出しても将来的
に戻りたい
3.1%

転出したい
（転出予定）

15.2%

どちらとも言えない
28.6%



246 10.4%
495 20.8%
467 19.8%
98 4.1%
286 12.0%
27 1.1%
263 11.1%
88 3.7%
124 5.2%
36 1.5%
12 0.5%
202 8.5%
31 1.3%

その他の意 

一時預かりの充実
子育て情報の提供や相談支援
子育てサロン・教室の開催

公園や子育て支援施設の充実
その他

●企業誘致

●賃 の引上げ

●子育てがうまくいっている国などの政策研究
●家賃の安い住宅の整備

下呂市

●市外へ出た若者が帰ってきて就職ができる環境があること

●ショッピングモールなどの商業施設の充実

●教育施設と医療施設の充実
●公園整備
● どもと  が接する機会を増やす。地域 の向上

●Uターンしたいと思えるまちづくり
●交通網の充実
● 親が安 して育児ができる 育て 援

子育て・教育に関する経済的支援
こども園での保育サービスの充実

◇結婚・出産・ 育ての希望をかなえるために、下呂市は今後どのような事に取り組むべきだと思います
か 特に重要だと思うことを３つまで選んでください。

結婚の出会いや機会づくり
若い世代の経済的安定

 育てと仕事を両 できる職場環境
不妊治療に対する 援

妊娠・出産、 育てのための医療体制

乳幼児健診等の保健サービスの充実
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R3 R2 増減
30.1% 31.8% -1.7%
60.9% 59.0% 1.9%
9.0% 9.2% -0.2%

R3 Ｒ2 増減
12.2% 15.3% -3.1%
86.3% 82.7% 3.6%
1.5% 2.0% -0.5%

下呂市

毎日でないが時々吸う

吸う
吸わない

◇基本施策 すこやか（健康・福祉）

◇日常生活において１日１時間以上歩いていますか?

回答
歩いている
歩いていない
わからない

◇タバコを習慣的に吸いますか?

回答

8.3%

17.0%
20.0%

12.6%

7.2%
5.6%

0.0%
0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

タバコを吸う （年代別・割合）

25.0%

30.6%
28.3%

18.9%

31.1%
34.4%

38.3%

50.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

歩いている （年代別・割合）

30.1% 60.9%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
歩いている 歩いていない わからない

12.2% 86.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸う 吸わない 毎日ではないが時々吸う



R3 R2 増減
49.6% 48.1% 1.5%
24.7% 21.8% 2.9%
7.8% 9.2% -1.4%
17.9% 20.9% -3.0%

R3 R2 増減
13.7% 13.3% 0.4%
50.5% 51.5% -1.0%
29.6% 31.2% -1.6%
6.2% 4.0% 2.2%

◇飲酒頻度を教えてください

あまり感じていない
全く感じない

回答
飲まない
週1 3 
週4 5 
毎日

下呂市

◇健康な生活を送れていると感じていますか?

回答
感じている

まあまあ感じている

63.9%

45.3%
52.8%

45.0% 44.6%

59.8%57.1%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

飲酒しない人（年代別・割合）

25.0%

61.1%
49.1%

49.4%
59.5%

79.5%
83.2%
100.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

120.0%

健康な生活を送れていると感じる人
（年代別・割合）

13.7% 50.5% 29.6% 6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
感じている まあまあ感じている

あまり感じていない 全く感じていない

49.6% 24.7% 7.8% 17.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
飲まない 週1～3日 週4～5日 毎日



R3 R2 増減
56.0% 54.6% 1.4%
34.9% 38.2% -3.3%
9.1% 7.2% 1.9%

R3 R2 増減
52.7% 52.9% -0.2%
47.3% 47.1% 0.2%

取り組んでいる
取り組んでいない

◇あなたが病気になった時に受診する医療機関について教えてください。

回答
かかりつけ医を受診
かかりつけ医はいないが市内で受診

かかりつけ医はいないが市外で受診

◇下呂市は、塩分の取りすぎが原因とされる  圧や胃がんにかかる が多い傾向があります。
 あなたは減塩に取り組んでいますか 

回答

下呂市

100.0%

91.7%

83.0%

93.3%

86.5%

94.9% 94.4%

100.0%

70.0%

75.0%

80.0%

85.0%

90.0%

95.0%

100.0%

かかりつけ医がいる、市内の医療機関を受診する
 （年代別・割合）

50.0%

33.3%

44.3%
41.1%

51.8%
64.6%

65.4%
64.3%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

減塩に取り組んでいる （年代別・割合）

56.0% 34.9% 9.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
かかりつけ医を受診

かかりつけ医はいないが市内で受診

かかりつけ医はいないが市外で受診

52.7% 47.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
取り組んでいる 取り組んでいない



R3 R2 増減
24.1% 25.6% -1.5%
49.9% 50.5% -0.6%
19.8% 17.7% 2.1%
4.8% 3.4% 1.4%
1.4% 2.8% -1.4%

R3 R2 増減
62.0% 66.8% -4.8%
38.0% 33.2% 4.8%

回答
知っている
知らない

◇あなたの地域では、近所での助け合いや地域のつながりがあると思いますか 

回答
そう思う
ややそう思う

あまりそう思わない
全くそう思わない
どちらとも言えない

◇ どもに対する暴 や暴 、育児放棄などの児童虐待や貧困等により、困っている どもやその家族
のことについて、相談する窓 を知っていますか 

下呂市

75.0%

55.6% 56.6%
59.4%60.8%

65.6%
69.2%

64.3%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

相談窓口を知っている （年代別・割合）

62.0% 38.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 知らない

24.1% 49.9% 19.8%

4.8%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
そう思う ややそう思う
あまりそう思わない 全くそう思わない
どちらとも言えない

100.0%

72.2%
70.8%

74.4%
71.2%

79.5%

71.0%

78.6%

50.0%

55.0%

60.0%

65.0%

70.0%

75.0%

80.0%

85.0%

90.0%

95.0%

100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

つながりがあると感じる （年代別・割合）



R3 R2 増減
65.2% 65.4% -0.2%
10.0% 10.2% -0.2%
24.8% 24.4% 0.4%

回答
感じる

どちらともいえない

下呂市

感じない

◇下呂市では良好な保育サービス（こども園・学童保育など）が提供されていると感じますか 

100.0%

76.9%

54.9%

68.5%
59.5%

76.7% 75.0%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代

良好な保育サービスが提供されていると感じる人
（年代別・割合）

65.2% 10.0% 24.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる 感じない どちらともいえない



R3 R2 増減
39.2% 40.8% -1.6%
57.7% 55.6% 2.1%
3.1% 3.6% -0.5%

R3 R2 増減
43.7% 46.6% -2.9%
39.6% 39.1% 0.5%
16.7% 14.3% 2.4%

◇基本施策 はぐくみ（教育・文化・スポーツ）

下呂市

◇週1以上スポーツ(ウォーキング、体操など気軽に体を動かすことを含む)を っていますか?

回答

わからない

◇スポーツ（ウォーキング、体操など気軽に体を動かすことを含む）を楽しんでいると感じますか 

回答
感じる
感じない
わからない

 っている
 っていない

75.0%

47.2%

32.1%
25.0%

31.5%

46.7%

61.7%

92.9%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

スポーツを っている （年代別・割合）

39.2% 57.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行っている 行っていない わからない

75.0%
63.9%

40.6%

28.3%
36.9%

49.7%

61.7%

92.9%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

スポーツを楽しんでいると感じる人
（年代別・割合）

43.7% 39.6% 16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

感じる 感じない わからない



R3 R2 増減
5.0% 8.1% -3.1%
11.8% 14.3% -2.5%
52.4% 56.0% -3.6%
30.8% 21.6% 9.2%知らない

下呂市

◇下呂市内の 化財を、いくつご存知ですか?

回答
１１以上
６ １０
１ ５

25.0%

11.1%
7.5% 6.7%

11.3%

29.2% 29.0%

50.0%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

６カ所以上知っている人（年代別・割合）

5.0%

11.8%

52.4% 30.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
１１以上 ６～１０ １～５ 知らない



回答数 割合
590 68.3%
135 15.6%
139 16.1%

◇現在設置されている住宅  災警報器は、設置後10年を経過していますか 

回答数 割合
264 36.4%
324 44.7%
137 18.9%

回答

わからない

◇基本施策 あんしん（安心・安全）

◇ご 宅には、住宅  災警報器が設置してありますか?(寝室・台所等)

回答
設置してある

経過していない
経過している

一部に設置してある
設置していない

下呂市

設置してある
68.3%

一部に設置してある
15.6%

設置してない
16.1%

経過している
36.4%

経過していない
44.7%

わからない
18.9%



回答数 割合
120 13.9%
529 61.2%
72 8.3%
143 16.6%

回答数 割合
111 94.1%
7 5.9%

R3 R2 増減
8.9% 8.9% 0.0%
62.2% 62.2% 0.0%
25.1% 25.7% -0.6%
3.8% 3.2% 0.6%

作動した
回答

◇作動試験の結果、住宅  災警報器は作動しましたか?（「作動試験を実施した」を選択した のみ）

◇住宅  災警報器の作動試験を半年以内に実施しましたか?

回答
出来ている

ある程度出来ている
出来ていない
わからない

◇あなたのご家庭では災害に対する備えができていますか?

わからない
未回答

作動しなかった

下呂市

回答
実施した

実施していない
実施した
13.9%

実施していない
61.2%

わからない
8.3%

未回答
16.6%

出来ている
8.9%

ある程度出来ている
62.2%

出来ていない
25.1%

わからない
3.8%

作動した
94.1%

作動しなかった
5.9%



◇災害に対する備えとして、できていないことは何ですか (複数選択可)

回答数 割合
361 16.6%
437 20.2%
407 18.8%
420 19.4%
109 5.0%
141 6.5%
171 7.9%
111 5.1%
11 0.5%

【その他】

●学校へ っている間の 供との連絡 段

下呂市

●地域特性にあった防災方法が分からない

その他

家族との連絡方法
防災訓練等への参加

就業形態
住居の耐震化
家具の転倒防止

●準備していても万全とは言えない
● 常 トイレの 意、 以外の 常電源の確保 ●避難所がない

 料や の備蓄
非常持ち出し品の準備
避難所と避難経路の把握

周辺の危険個所の把握
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R3 R2 増減
39.2% 42.7% -3.5%
43.9% 43.2% 0.7%
16.9% 14.1% 2.8%

R3 R2 増減
47.9% 51.4% -3.5%
23.2% 21.0% 2.2%
28.9% 27.6% 1.3%わからない

◇基本施策 まちづくり（参画・協働）

◇「広報げろ」で、市の 政情報がわかりやすく伝えられていると感じますか?

回答
感じる
感じない

下呂市

◇「男性だから・・・」「 性だから・・・」といった理由で、不利益や不公平を感じる事がありますか

回答
感じることがある
感じない
わからない

29.9%
28.3%

26.7%
27.0%

37.0%40.6%
41.0%

49.6% 49.5%48.5%
49.4%49.4%

52.7%
51.4%

47.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

感じる人の推移（割合）

感じることがある
39.2%

感じない
43.9%

わからない
16.9%

感じる
47.9%

感じない
23.2%

わからない
28.9%



R3 R2 増減
77.8% 78.0% -0.2%
13.3% 12.8% 0.5%
8.9% 9.2% -0.3%

下呂市

◇基本施策 やすらぎ（環境共生）

◇ ごろから省資源(ごみの減量化、リサイクル)や省エネなど、環境に配慮した 活を がけていますか 

回答

わからない

心がけている
心がけていない

4

21 63
125

177
172 97 13

10 31
38

22
12 25 12 17 23 11 8 1
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10%

20%
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90%

100%

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 その他

わからない
心がけていない
心がけている

心がけている
77.8%

心がけていない
13.3%

わからない
8.9%


